

闻喜县卫生健康局文件

闻卫字〔2024〕66号

闻喜县卫生健康局 关于闻喜县第十七届人民代表大会 第1099号建议的答复

尊敬的李泳等代表：

首先感谢您对我县医养结合养老工作的关心和关注。

您提出的“关于五四一总医院开展‘医养结合一体化’工作的建议”（第1099号）已收悉，现答复如下：

为积极应对人口老龄化问题，提高老龄人口健康服务能力，满足“老有所医、老有所养”的基本需求，我县推进医疗卫生与养老服务相结合的工作提上日程。

一、基本情况

2021年以来，全市在17家基层医疗卫生机构开展基层

医养结合能力提升试点行动，我县可以此为契机，创新性为失能、失智老年人提供居家医养结合服务，打造自己的医养结合品牌，为全县老年人群体提供更为专业化和人性化的养老服务。

五四一总医院现属中信医疗集团，具有开展医养结合业务的技术服务优势和专业学科优势，其先进的设备设施和优质的医疗资源可为开展“医养一体化结合”提供支撑。此外，医院位于闻喜县东镇，深入开展“医养一体化结合”业务能够有效补足我县农村养老服务短板，符合广大农村群众切身利益，是利国利民的民生实事。

二、工作规划

(一) 以服务失能半失能老人为重点，多措并举，加强医养结合人才队伍建设。加大培训力度，建立和完善岗前教育、岗中培训、继续教育培训体系，聘请专家和专业培训机构进行技能培训，不断提高养老服务队伍专业化水平。

(二) 以居家养老健康服务为重点，开展医养结合签约服务，为 65 岁及以上失能老年人提供便捷的养老服务。建立家庭医生与健康养老服务激励机制，推行包括医疗护理、康复保健、生活照料、精神慰藉等服务在内的“居家养老服务包”，通过智慧医疗服务对老年人养老需求进行分析，充分发挥“互联网+医疗健康”在健康养老服务方面

的作用。

(三)以多部门协同合作为重点，加强监管，规范医养结合健康养老服务工作。逐步建立以医养结合政策落实情况、医养结合服务覆盖率、老年人及家庭满意度等为主要指标的考核评估体系，实行考核评定。

关于五四一总医院申请开展“医养结合一体化”工作的建议，我局将提请上级部门商议，具体后续事宜我局将持续跟进。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

再次感谢您对我县医养结合养老工作发展方面工作的关心和支持，并欢迎您今后提出更多宝贵意见。



报送：县政府办、县人大常委会人事代表工作委员会、教科文卫工作委员会